

广东公安拟出台网约房治安管理规定:

禁止为拒绝查验身份的客户提供住宿服务

新快报讯 记者林钢威报道 为进一步规范网约房治安管理,8月4日,广东省公安厅发布《广东省公安厅网约房治安管理规定(第二次征求意见稿)》(简称“规定”),并公开向社会征求意见。公开征集意见时间为2022年8月4日至8月12日。

据了解,规定适用于广东省行政区域内网约房的治安管理。规定所称网约房,是指以经营为目的,通过互联网等信息网络渠道发布房源、接受预订,提供住宿服务的旅馆、租赁房屋、民宿等场所。

未成年人入住网约房须监护人陪同

规定明确了县级以上公安机关负责本行政区域内网约房的治安管理工作,还明确了网约房经营者、网约房电子商务平台等应当履行的义务。

网约房经营者应当如实发布网约房

房源信息,向网约房电子商务平台提供房源信息时,使用房屋标准地址,并如实登记经营者主体信息;查验、如实登记入住人员信息;依法向公安机关报送网约房治安信息,如有变更,应当及时更新报送;定期检查房屋治安安全状况,对入住人员进行必要的安全提醒。

值得注意的是,接待未成年人入住的,网约房经营者应当确认有父母、其他监护人或者监护人委托的其他完全民事行为能力人陪同;无前述人员陪同的,应当及时与其父母、其他监护人、近亲属或者所在学校联系;无法取得联系的,应当及时向当地公安机关报告。

网约房电子商务平台应当落实平台内网约房经营者和预订人实名制登记制度,查验网约房、网约房经营者、网约房订单、预订人等信息;对接网约房治安管理系统,为公安机关依法防范、调查恐怖活动提供技术支持和协助;严格按照网约房经营者提供的旅馆、民宿、租赁

房屋的证明文件,全面、真实、准确、及时地规范分类发布网约房房源信息。

禁止泄露篡改损毁收集的网约房、人员等信息

在个人信息保护方面,规定要求,网约房经营者、网约房电子商务平台对获悉或掌握的网约房治安信息应当予以保密,不得用作除网约房经营管理以外的其他用途,不得出售或非法提供给他人。

规定还明确了网约房的相关禁止条款,网约房经营者、网约房电子商务平台等单位和个人不得在未经允许或授权的情况下收集、使用、处理与其提供的服务无关的数据和个人信息;泄露、篡改、损毁其收集的网约房、人员等信息;发布虚假网约房房源等信息;发布不具备标准门牌地址的网约房房源信息;为身份不明或者拒绝查验身份的客户提供住宿服务。

24岁江门民警沈茗杰被追授“广东青年五四奖章”

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员岳青报道 8月4日,共青团广东省委员会、广东省青年联合会决定,追授沈茗杰同志“广东青年五四奖章”。

沈茗杰,男,汉族,1998年3月出生,浙江湖州人,共青团员,生前系江门市公安局蓬江分局刑事侦查大队见习民警,负责法医工作。2022年7月2日下午,接警的沈茗杰同志与同事和群众在对江门市蓬江区杜阮镇南芦村附近一坠崖失踪人员实施救援过程中,遭遇崖顶土石突然坠落,沈茗杰同志被石块砸致头部严重受伤,经全力抢救无效,不幸因公殉职。

沈茗杰同志从警以来,先后在蓬江公安分局反诈中心、棠下派出所、刑侦大队等单位工作。他兢兢业业、任劳任怨、埋头苦干,认真履行岗位职责。在分局反诈中心工作期间,摸索出一套反诈预警劝阻的有效方法,迅速提高了劝阻成功率,处理预警数据7287条,参与大型线下反诈宣传16场,发送线上反诈调查问卷覆盖20余万人,劝返涉诈重点人员3人;在基层派出所锻炼的时间里,从一个稚嫩的新警蜕变成独当一面的基层民警,先后处置警情126起,勘查案件现场78场次,救助困难群众35人次,协助抓获嫌疑人23人,得到战友的一致称赞;2022年6月,回到刑侦大队技术中队不到半个月,就参与了现场勘查11宗,尸体检验8具,伤情检验7宗。

那只受伤的大海龟康复回家啦

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤海综报道 8月5日,记者从广东省海洋综合执法总队获悉,日前,一只恢复健康的获救助海龟被带离东澳海洋生物科普馆这个短暂的家,回归大海。

7月22日上午9时,珠海万山大队值班工作人员接到东澳村渔排养殖户来电,称他在检查白沥岛渔排时发现一只海龟被乱网缠住,请求大队帮助。大队立即派出万山执勤点执法人员前往白沥岛进行处置。执法人员发现该海龟为棱皮龟,体重约70斤,属国家一级保护野生动物,身上有多道因挣扎而导致的伤口,状态不好。

为提高受伤海龟存活几率,执法人员经与东澳岛海洋生物科普馆沟通协调,决定将海龟转运至科普馆作进一步治疗。一周后,在东澳岛海洋生物科普馆的悉心护理下,



海龟已伤病痊愈。

7月29日上午,万山大队联合万山镇政府、东澳派出所、万山村

委、东澳岛海洋馆及渔民代表,将海龟送至白沥岛附近海域放生回大海。

出租的11台挖掘机消失 警方翻山越岭全部找回

新快报讯 记者李超朝 通讯员姜敏 张毅涛报道 近期,天河警方接到“某昌工程公司”报案,其公司被胡某以租赁为幌子诈骗11台挖掘机,价值680万元。警方成立专案组侦破案件,抓获犯罪嫌疑人3名。8月5日,广州天河警方举行赃物发还仪式,将破案追缴的一批挖掘机全部发还给事主。目前,该案仍在进一步侦办中。

租赁是假,诈骗是真

3月5日,天河区公安分局凤凰派出所接到辖区“某昌机器工程公司”(简称“某昌公司”)负责人徐女士报警,称犯罪嫌疑人胡某以租赁为借口诈骗11台挖掘机,价值680万余元。

经了解,2021年4月至7月,犯罪嫌疑人胡某以“深圳某建设公司”法人代表身份与“某昌公司”签订租赁合同,以每台每月1.8万—2.7万元不等的价格,

租赁11台不同型号的挖掘机,首次支付3个月的租金。租赁期间,“某昌公司”发现挖掘机上的GPS定位异常。此时,租赁人胡某已失去联系。据“某昌公司”主任介绍,在追查挖掘机的过程中,发现挖掘机上装有屏蔽器,导致GPS信号异常。

接到报警后,天河警方高度重视,从刑警大队、网警大队、凤凰派出所等抽调力量成立专案组,迅速展开侦查。专案组深度研判,多方走访调查,查实犯罪嫌疑人胡某在租赁到“某昌公司”的挖掘机之后并未投入使用,而是伪造了这些挖掘机的转让协议、销售合同、产品合格证等虚假手续,冒充自己为实际持有人,将挖掘机抵押、转让给谭某、张某,获取非法利益。

凤凰派出所副所长谢军表示,谭某、张某在明知挖掘机来历不明的情况下,仍然购入挖掘机,并迅速转手挖

机获利,警方对他们进行抓捕。

经深入侦查,办案民警锁定犯罪嫌疑人胡某的落脚点。4月28日,胡某在深圳龙岗被抓。5月16日、30日,谭某、张某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得,先后被警方抓获。

奔赴千里,全部追回

据胡某供述,他在多年的挖掘机租赁经营过程中,发现了挖掘机抵押、转让中存在的漏洞。

“胡某的作案过程主要分为三步,第一步以公司租赁的名义租赁挖掘机;第二步伪造挖掘机转让协议、销售合同等资料;第三步将租赁来的挖掘机抵押、转让给他人,以达到骗取钱财的目的。”办案民警介绍,胡某将其租赁诈骗得来的11台挖掘机,以20万—30万元不等的价格,抵押、转让给谭某、张某等人,共牟利270万余元。随后,这11台挖

掘机又被持有人再抵押、转让,分散到全国各地。

经警方对挖掘机持有者做思想工作,其中一台挖掘机持有者认识到挖掘机来路不合法,自行将挖掘机交还“某昌公司”。另10台挖掘机在经多次抵押、转让后,已分散在全国各地。在专案组的努力下,办案民警先后奔赴江苏及广东深圳、惠州、阳江等地找回7台挖掘机。

2022年7月初,专案组谢军副所长带队,奔赴云南省查找另外3台挖掘机的下落。历时7天7夜,跨越昆明、大理、香格里拉等市,进村入户开展摸排调查,走访群众,向持有人耐心讲解法律政策,将3台挖掘机找回。至此,“某昌公司”被诈骗的挖掘机全部起赃并运回广州。

天河警方表示,追回的挖掘机涉及的赃款追查工作仍在进行中。